
de forma general medidas
como el nuevo periodo de cál-
culo de la pensión, que se am-
plía de los 15 a los 25 años;
la necesidad de tener coti-
zados al menos 38,5 años
para jubilarse a los 65 años;
y la obligación de tener coti-
zados 37 años para cobrar
el 100 por ciento de la pen-
sión correspondiente a los
67 años. No obstante, la ma-
yoría de los castellano- man-
chegos cree que estas refor-
mas no serán suficientes
para mantener la viabilidad
del sistema actual de pen-
siones, por lo que más del
90% afirma que serán nece-
sarias nuevas reformas. Otro
aspecto que destaca el estu-
dio es que sólo el 24% de los
castellano- manchegos en-
cuestados conoce el impor-
te de la pensión que cobrará
en el momento de jubilarse
y la gran mayoría sitúa la me-
dia de la pensión en 757,42

euros, frente a la cifra real
de 911,72 euros.Más de la
mitad de los encuestados de-
searía saber de antemano la
cuantía de su pensión futu-
ra.

En sólo un año, el porcenta-
je de castellano manchegos
que considera que el futuro
de las pensiones no está ga-
rantizado se ha elevado más
de 8 puntos, hasta rozar el
70%, según un estudio rea-
lizado por Villafañe & Aso-
ciados para Mapfre Vida, que
es continuación del presen-
tado por la entidad hace un
año y que analiza la actitud
de los ciudadanos castella-
no- manchegos ante la jubi-
lación y la reforma de las pen-
siones.

En este tiempo también
se ha incrementado consi-
derablemente el número de
personas que estima que la
situación económica actual
pone en peligro las pensio-
nes futuras y ha aumentado
la preocupación social por
esta materia.

De la encuesta se deduce
también que la mitad de los
castellano- manchegos en-
cuestados desconoce los as-
pectos concretos de la re-
forma actual de pensiones,
salvo la medida relativa al re-
traso de la edad de jubilación
hasta los 67 años.

No se conocen, por tanto,

El 70% cree que
las pensiones
no están
garantizadas
La mayor parte de los castellano- manchegos,
dispuestos a tomar medidas complementarias

Los castellano- manchegos son ahora menos optimistas que hace un año.
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El 52%

■ ■ Cerca del 52% de los cas-
tellano- manchegos encues-
tados cree que el importe de
las pensiones se reducirá en
los próximos años, debido
principalmente al aumento
del paro, al empeoramiento
de la situación económica y a
la disminución del número de
cotizantes. Por estos moti-
vos, los ciudadanos que ya
han empezado a tomar medi-
das complementarias para la
jubilación se han decantado,
principalmente por un plan

de pensiones o un seguro a
largo plazo, en un porcentaje
que alcanza el 42,2%. 
En el estudio realizado indi-
can igualmente que más de
la mitad de los encuestados
desearía saber de antemano
la cuantía de su pensión futu-
ra, como recomienda el Pac-
to de Toledo para poder to-
mar medidas al respecto. El
estudio fue presentado por
Mapfre Vida y la dirección te-
rritorial en Castilla-La Man-
cha.

Creen que se reducirá la pensión

EN CASTILLA-LA MANCHA MÁS PESIMISTAS SOBRE SU JUBILACIÓN QUE HACE UN AÑO
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